

料明年客運量增幅達雙位數

候任CEO：國泰續拓內地市場



青協 50 周年晚宴 特首彭清華出席

【本報訊】行政長官曾蔭權昨日表示，政府關注和重視與年輕人溝通，除在 Facebook 開設專頁外，更計劃在微博開設帳戶，加強交流。他鼓勵年輕人積極裝備自己，把握機會擴闊視野。

香港青年協會昨日舉行成立五十周年金禧晚宴，邀請曾蔭權夫婦、中聯辦主任彭清華為晚宴主持祝酒儀式（上圖），超過六百名嘉賓和社會賢達出席晚宴。

曾蔭權在致辭時表示，社會不斷轉變，青少年面對不少困難和挑戰，而自己在初踏入社會時，亦感到挫折與彷徨。他認為，社會應尊重、輔助及栽培年輕人，為他們提供機會和能量，而年輕人亦應積極裝備自己。「在上月發表的《施政報告》，我提出成立『香港青年服務團』，資助年輕人到內地貧困地區服務六至十二個月，目的正是希望青年藉此磨練意志和發揮潛能。此外，醫療輔助隊亦會成立少年團。我鼓勵青年朋友踊躍參加這類有益身心的活動，既為社會服務，亦有助個人成長。」

曾蔭權說，政府一直很重視和年輕人的溝通，廣泛使用各種平台發放資訊和進行交流，而在不久的將來，更會在微博開設帳戶，利用這個新平台促進與本港和外地青年人的溝通。



▲民建聯新星葛佩帆港大社會科學碩士畢業，感謝丈夫支持

葛佩帆取得港大碩士學位

【本報訊】香港社會家庭問題叢生，如何化解家庭矛盾，專業知識必不可少。民建聯婦女事務委員會主席葛佩帆在港大社會科學院修讀「婚姻與家庭治療」，苦讀三年成功取得碩士學位。她最難忘實習期遇到的新移民家庭「問題青年」，令她憶起自己兒時經歷，更加學會化解家庭矛盾最重要是聆聽和溝通。

葛佩帆多年前已於英國取得工商管理博士，近年身兼民建聯婦女事務委員會主席、區議員及多項社會公職，接觸不少香港家庭和青少年。三年前，她在平機會前主席朱楊珀瑜建議下，報讀港大社會科學院「婚姻與家庭治療」碩士課程，除了必修課目外，還要做足五百小時實習，先後在葵涌醫院精神科、葵芳家庭綜合服務中心、東華三院平和坊，接觸並治療戒毒青年和精神病患。

葛佩帆感謝家人三年來無怨無悔的支持。昨日港大在會展舉行畢業禮，葛佩帆家人齊齊出動，民建聯副主席劉江華、蔣麗芸也到場祝賀。



鄭汝樺訪京出席高鐵大會

●運輸及房屋局局長鄭汝樺昨日離港前赴北京出席第七屆世界高速鐵路大會，期間將與鐵道部、交通運輸部及國際鐵路局事務辦公室官員會面，就跨境運輸基建的最新情況和發展交換意見。鄭汝樺今日將出席大會的開幕儀式，並於星期三一個論壇上發表主題演講。

世界高速鐵路大會於一九九二年由國際鐵路聯盟發起，此後每三年舉辦一次，為政府高層官員、鐵路專家及鐵路營辦者提供見面及交流的機會。本屆是大會首次在歐洲以外的地區召開。

邱騰華出席坎昆氣候會議

●環境局局長邱騰華昨日啟程前往墨西哥坎昆，以中國代表團成員身份出席聯合國氣候變化框架公約第十六次締約方會議「COP16」和其他相關會議。他將於今日出席氣候領袖峰會的一連串活動。

邱騰華訪問坎昆其間行程緊密，今早會參與討論電動車的圓桌早餐會議，討論全球各地的電動車發展；他其後將在「清潔革命典禮」上致辭，介紹香港如何應對氣候變化帶來的挑戰，並與各國政商領袖分享相關的經驗和行動；傍晚，他將出席「COP16」高級別開幕禮。在本周三、四，邱騰華將出席「COP16」高級別會議和多個分組會議，周五出席「COP16」閉幕儀式。

蘇錦樑：競爭法防範圍標

●商務及經濟發展局副局長蘇錦樑昨日出席一個競爭法研討會後表示，競爭法將規管串通投標等嚴重反競爭行為，而在法例獲通過前，可通過在投標活動時制定條款以規管相關行為，相信現有框架亦行之有效。

國泰航空上周五晚突然公布高層變動安排後，行政總裁湯彥麟和常務總裁史樂山昨日首次會見記者。國泰同時宣布，隨着航空需求穩步復蘇，明年客運量預期會錄得雙位數增幅，將會新增北美和中東航線運力，並會繼續開拓中國內地市場。

本報記者 鄭鈞元

根據安排，湯彥麟將辭去國泰行政總裁及董事職務，並將由史樂山接任行政總裁一職，由明年3月31日起生效。湯彥麟將會獲總部設於日內瓦的國際航空運輸協會（IATA）推薦出任理事長和行政總裁一職，正式離開效力三十三年的太古集團。

湯彥麟將任 IATA 理事長

今次是首次有來自香港航空業界代表擔當有關要職，IATA 屬於國際航空公司協調組織，總部設在日內瓦，管理在全球民航運輸中出現的保安、環保、客貨運量統計和市場走勢等議題，目前會員航空公司多達二百三十家，來自一百二十六個國家。理事長則由資深航空業內人士擔任，負責主導管理協會內各種事宜。

作為近年香港航空業界主要代表，湯彥麟認為，亞洲航空市場需求增長非常驚人，是國際航空業非常重視的市場，而他多年來都為以亞洲為基地的航空公司效力，期望能為 IATA 帶來更多經驗。他表示，當公布獲選為 IATA 理事長後，將會與會內成員繼續推動航空業環保和安檢方面的發展。

湯彥麟1977年加入英國太古集團，翌年便來到香港加入國泰，時年只有二十三歲，他在07年被任命為國泰行政總裁，並在去年成為 IATA 輪任主席。他表示，香港是航空公司最理想的基地，居住香港三十三年，與國泰一起經歷沙士和金融海嘯等重大事件。他說，最令人難忘的是本港機場在1998年進行搬遷，因為國泰作為以香港為基地，新機場讓他對國泰成為世界級航空公司更有信心，並認為新機場是支持本港航空業成長的動力。



▲湯彥麟（左）明年三月卸任國泰行政總裁後，史樂山（右）將接手成為掌舵人

本報攝

至於接任的史樂山，是當湯彥麟在07年被任命為行政總裁時，同時被晉升為常務總裁，今次高層調動未有帶來驚奇。他笑言，近日有不少人士嘗試在社交網站 facebook 與他聯絡，但網站上與他同名的只是他的兒子，希望外界在交流資訊時先弄清楚。

史樂山不排除增聘國航

對於新任常務總裁人選，湯彥麟和史樂山都未肯透露。史樂山說，湯彥麟為他留下業務狀態極為良好的國泰，該公司今後繼續以香港為基地，繼續加大發展業務，特別是中國內地市場。他不排除在國航股價回落時再

增持後者股份，並強調與國航的重要關係不變。

湯彥麟表示，在中國內地市場發展方面，除了會在本月或明年1月開始營運的國貨航，客運方面亦會與國航多加合作，例如人員交換和合作營運香港至內地航線。史樂山稱，向中國內地市場進發是不變的大方向，只要情況許可，將會擴展在該市場的影響力。

航空客運需求穩步復蘇，國泰將在明年接收十五架新飛機，該公司昨日亦宣布增加北美和中東航線運力，包括新增芝加哥和阿布扎比航點，亦會加開紐約及多倫多航班。該公司預期，明年客運量會錄得雙位數增幅，貨運量增幅將較遙遠。

1.2 萬新公屋明年落成 近 9 成月租低過 1900 元

【本報訊】房屋委員會六個將於明年落成的新公共屋邨，四個市區屋邨每平方米月租五十八元六角，一個葵涌屋邨每平方米月租五十六元六角，一個馬鞍山屋邨每平方米月租五十一元三角。房委會發言人昨日表示，六邨合共一萬二千多個單位，八成八的月租低於一千九百元。

該六個新公共屋邨將於明年上半年落成，涉及十六幢非標準型大廈共一萬二千四百十二個單位，租金將以所屬地區現行最高租金水平釐定。

當中四個市區屋邨為紅磡邨一千一百五十八個單位、彩德邨四千二百九十個單位、彩福

邨（圖）九百一十五個單位，以及油麗邨二千零二個單位，最高租金為每月每平方米五十八元六角。葵涌區葵聯邨一千四百七十個單位，最高租金為每月每平方米五十六元六角，馬鞍山欣安邨的二千五百八十七個單位，最高租金為每月每平方米五十一元三角。

房委會發言人稱，今次釐定租金工作中，逾八成八單位的租金水平為每月低於一千九百元，公屋租金已包括差餉、管理費和維修保養費。

公屋申請人若獲編配新單位而發覺不能負擔租金，可以要求調配租金較廉宜的翻新單位。若有需要，他們也可申請租金援助。



范太列特首人選條件

【本報訊】全國人大常委范徐麗泰昨日出席電視節目訪問時指出，她心目中的特首人選必須兼具「兩個信任」和「四有」，即獲得中央政府和香港人的信任，同時有為香港服務的心、有量度、有誠信以及有班子。

主持人李鵬飛問范太身邊有無人鼓勵她參選下一屆特首，范太說：「有的朋友鼓勵我，叫我有點勇氣」。但是她表示，自己有些缺點不能克服，比如到二〇一二年已經六十七歲了，這個事實她不可以改變，而且之前曾經患過癌症。李鵬飛說，年齡不是問題，而范太還比他小五歲。范太即反問：「飛哥，那你想不想做特首？」李鵬飛笑說：「我依家『咩首』都唔做。」

長期用耳機接聽電話投注 馬會員促保障聽力

【本報訊】港九勞工社團聯會早前指出，現時《職業性失聰（補償）條例》的附表內，未有對服務性行業員工納入保障範圍。昨日勞聯與賽馬會職工總會，到職安健總辦事處提交意見書，希望當局正視員工面對問題。

隨着科技日趨發達，服務性行業力求對客戶提供貼身的服務，因此引申出不少新職位，如客戶聯絡員及電話投注員等。這些工種在日常工作當中，在所難免需要長時間接聽電話或使用耳筒，聽覺系統會受到日積月累的損害。

早前勞聯收到數宗來自賽馬會電話投注部的工人投訴，他們因長期使用耳機接聽電話而致聽力受不同程度的損害，因此要求《職業性失聰（補償）條例》將其工作納入保障範圍。

根據《職業安全及健康條例》，僱主有責任提供一個安全及健康的工作環境給僱員，所以，勞聯服務行業委員會和香港賽馬會職工總會期望，職安健能關注設有接聽電話工作的機構，監察及了解機構的設施和工作環境，敦促政府當局修訂相關條例及對有關機構進行監察，以確保工人的健康。

指最低工資增成本 飲食業倡免租 2 月

【本報訊】最低工資即將實施，而工資水平對社會的影響亦逐漸浮現，昨日研究最低工資的小組委員會首次與團體會面，聽取各界聲音，勞資雙方仍然對最低工資水平持相反意見。業界代表認為水平太高，最終只會將成本轉嫁消費者，希望政府為業界提供支援，例如房署轄下商場及街市推出租金豁免，減輕小型租戶的財政壓力。

昨日會上有二十四個工商業界和工會代表到立法會表達對最低工資的意見，雖然現時最低工資水平已塵埃落定，但勞資雙方仍為最低工資水平爭持。工業總會副主席劉展灝說，最低工資二十八元過高，僱主無可避免增加營運成本，最終只會轉嫁消費者。另外，飲食業聯合總會認為，今年食物來貨價大幅上漲，加上店舖租金上升，而明年實施最低工資後，業界將至少有三成員工須獲加薪，而且薪酬更佔飲食業成本開支三成，因此希望政府為業界提供支援，例如為房署商場、街市等租戶免租兩個月，以減輕商戶的加價壓力。

一直要求最低工資要達時薪三十三元的工會團體卻認為現時水平太低，在通脹惡化下工人不足以應付生活，要求盡快檢討。早前有業主立案法團率先增加管理費，但仍有保安員工會代表擔心，僱主在正式實施後，會先終止大批工人的合約，並用現有強積金供款支付遣散費，然後再與工人簽新合約，令現時員工的強積金戶口部分存款被無故取走。



請嫁給我好嗎？

聖誕前夕，在香港警察機動部隊結業禮上，一位警員向女友求婚，這種溫馨、浪漫的求婚場面，別具特色，熱鬧非常。

「你願意嫁給我嗎？」當這位警員跪在地上，向自己心愛的女子道出此話時，全場起哄：嫁給我

，嫁給我！

該警員受到大家的祝福，他更親手為女友戴上戒指。一句「阿媽，我得咗」，令全場振奮人心。

本報記者 鄭 儕（圖、文）